

## 物流公司节前忙招工

# “麦收之前想囤一批司机”

本报4月25日讯(记者 李明华) 距离麦收农忙还有一个多月,不少物流企业已忙着“囤人”应对农忙用工荒。25日,记者了解到,虽然不少物流公司都开出了丰厚的待遇吸引人,但还是很难招到合适的人。

“我们有1个司机岗位空缺,但是这次准备招3个人。”大德物流经理刘经理说,大德物流是一家专门从事农机运输的专线物流企业,招聘的员工多是以农村劳动力为主。“每到农忙时,不少员工都会请假回

家,这样会耽误公司的正常运营。”

“之所以选择在‘五一’之前招聘,还是希望通过招聘来应对节后大量货物配发。”德州到重庆特快专线的负责人李经理称,目前公司有10部货车,每发一班货车至少8天才能返回。为了避免“五一”期间无人接货,昨天已经停止发货,4月28日开始全部正常发车,预计假期前至少囤下90吨货物,所以半月前已经贴出招工启事,“赶在麦收之前想囤一批司机”。

采访中,不少物流企业老板告

诉记者,从去年开始物流行业效益一直走低,也使得不少有经验的司机纷纷跳槽。“这个行业流动性很大,挖墙脚现象普遍,有的快递员看到其他公司开出的工资高,就跳槽去了别家,没有高工资根本留不住人。”另外,大德物流刘经理认为,快递工作条件较苦、供需不匹配也是招不到人的重要原因。“基本上来应聘的都是刚拿下B本的新驾驶员,但物流这一行需要有经验的老司机。”

## “五一”出游团价涨两成

本报4月25日讯(记者 刘振) 25日,记者了解到,预计“五一”旅游市场仍将以中短线为主,北方线路回暖,蜜月游红火起来,报团价格出现了两成左右涨幅。

“天气转暖,蒙山、云台山、北京等北方热门线路开始回暖,总体看‘五一’旅游市场仍会以中短线为主。”25日下午,德州观光假日旅行社客服人员李女士介绍说,“蜜月游”开始红火起来,五成以上人群会选择云南、桂林、海南等南方热门景区,国外的普吉岛、新马泰也是热门。

德州中青旅行社总经理告诉记者,在高速

免费政策带动下,自驾游人群越来越多,不少宾馆会预留一部分客房给散客,相当一部分房源被占用后拉高了住宿价位,住宿、交通等成本增加后对报团价格产生了连锁反应,中短线产品报价大概有两成左右的涨幅。

采访中记者了解到,与去年“五一”不同的是,今年受到气温不稳定、禽流感以及公费团缩减等因素影响,多数旅行社的报名人数比去年少了很多。东风中路一家旅行社负责人称,相比公费团,散客消费能力有限,预计“五一”营业额会出现30%—40%的下滑。



## 地利

25日,在汽车站一处公交站牌处,一小吃摊借有利的地势,做起自己的生意。 本报记者 王小会 摄

## 景点线路火车票紧张

本报4月25日讯(记者 张潇然) 25日,记者了解到,随着“五一”假期临近,部分线路火车票票源紧张,28日晚上及29日早晨部分车次火车票已售完。

“没有票了,只买到站票,‘五一’出行的人很多,能买到票就不错了。”一位刚刚买完车票的市民说。一位售票员告诉记者,发往旅游景点城市的车票比较紧张,例如今年发往上海、南京等南方地区的车票,很多都已经售完,

而一些山东省内的短途车票,也有票源紧张的情况。目前发往北京、天津等地的车票仍有部分剩余。

25日下午,记者在高铁东站了解到,29日部分线路的动车车票已经售完。随后,记者登录12306火车票预订网站,尝试购买29日发往青岛的动车车票,却发现全天车票都已经售完,只有少量无座车票剩余,而发往济南的动车车次剩余量还比较多,市民可以抓紧预订。

## “五一”前后婚礼又要扎堆

# 有的婚庆公司一天办四场

本报4月25日讯(记者 王明婧) “五一”小长假即将来临,不少准新人选择在此时喜结连理,婚庆市场也开始忙碌起来。25日,记者采访婚庆市场了解到,婚庆、租赁婚纱等业务都有升温,婚庆市场着实火了一把。

“与往年不同,今年‘五一’假期前后安排的婚礼较集中。”德州新亮点婚礼策划公司经理夏光告诉记者,

去年“五一”前后的婚礼还比较分散,今年主要集中在4月25日、5月1日、5月5日、5月9日几天,多的一天有4场。

湖滨中大道上的一家婚庆礼仪公司的负责人介绍,有的新人提前一年就已经把婚礼日期定好了。“我们这有一个5月1日的订单是去年6月份接的,最迟的也是提前几个月预订的。”

除了婚庆礼仪,婚纱租赁生意

也有所升温。25日下午,在太平街、东方红西路几家婚纱影楼,不少准新人在试穿婚纱和礼服。太平街一家婚纱影楼工作人员告诉记者,最近一段时间,除了来拍婚纱照的新人外,来租借婚纱、礼服的新人也很多,“现在工作人员分两批,一部分安排拍婚纱照,一部分安排租借婚纱,按照往年经验,过几天来租借婚纱的新人会更多。”工作人员说。

## 气温继续升周末有雨

本报4月25日讯(记者 孙婷婷) 上周末暴雪天,这周末雷雨天。25日,德州市气象局发布预报,未来几天,气温继续保持回温之势。已经进入谷雨时节,降雨天气也将陆续增多,28日有一场雨水天气。

“天不会再冷了吧?”冷空气持续影响让市民“谈冷色变”。近日,逐渐回升的气温,让市民感受到春日的暖意融融。

气象专家介绍,本周末周末将有一场雷阵雨降临德州,提醒外出游玩的市民注意携带雨具。

具体天气预报:26日,晴,西南风2~3转3~4级,最低气温10℃,最高气温27℃。27日,晴转多云,南风转东南风3~4级,最低气温14℃,最高气温25℃。28日,多云转雷阵雨,东南风转北风3~4级,最低气温11℃,最高气温20℃。